

LA ÚLTIMA HORA

REDACCION Y TALLERES: Olmos 2—Telf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Telf. 2820
PALMA DE MALLORCA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año LV.—Núm. 13898

Publicado 24 Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

ALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA

HA SIDO ROTO EL FRENTE DE CATALUÑA

La victoriosa operación la realizó ayer nuestro invencible Ejército a pesar del mal tiempo. El frente rojo fué roto por cuatro puntos distintos.—Se avanzó en una profundidad media de unos diez Kilómetros y continuaba el avance a la hora de dar el parte.—Se han cogido 2.000 prisioneros, tanques, cañones y una gran cantidad de material de guerra

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Nuestras tropas han roto hoy por cuatro puntos el frente enemigo de Cataluña, a pesar de la inclemencia del tiempo habiendo logrado un avance medio de unos 10 kilómetros que continuaba a la hora de dar el parte.

Sabe que el número de prisioneros hecho pasa de dos millares y que se han cogido varias baterías rojas completas, tanques, y muy abundante material de artillamiento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION—Nuestra aviación ha cooperado eficazmente al éxito de las operaciones.

Salamanca, 23 de Diciembre de 1938.—III A. T.

Por orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La gran victoria de ayer

La brillante operación de ruptura del frente rojo catalán por cuatro puntos distintos, se realizó a pesar de la inclemencia del tiempo, mostrándose una vez más invencibles las gloriosas fuerzas nacionales.

El cronista de guerra está hoy con el alma muy contenta. No es que haya anticipado la Noche Buena ni tampoco que la haya hecho participe de la montaña de regalo que están llegando a esos frentes para que los soldados tengan con que reconfortar sus cuerpos. No; está contento porque puede y debe estarlo; muy contento por que, españoles que me escucháis hoy nuestros nunca bien olvidados valerosos soldados obedeciendo la consigna que han recibido a primera hora de esta madrugada han roto por cuatro puntos distintos el frente rojo de Cataluña a pesar del mal tiempo.

Luchamos más contra el tiempo que contra la resistencia de nuestros enemigos nuestros soldados. Los soldados de FRANCO, victoriosos siempre habían efectuado un avance medio de unos 10 kilómetros; avance que continuaba a la hora de comunicarnos estas maravillosas noticias.

Empezas ya a volar las cifras que acompañan a las derrotas rojas; prisioneros, más de 2.000; cañones; tanques; material de guerra de todas clases a montones en nuestro poder. El parte oficial de esta noche es lo que habrá dado detalles que yo me reservo ante el temor de ser demasiado indiscreto.

Tenía razón al decirlo que estaba contentísimo; lamento mucho que los rojos no puedan decir lo mismo y esos que a juzgar por la ayuda que dicen que les llega o anuncian que va a llegar; parecen prometérselas muy felices. Por cierto que a propósito de esa ayuda conviene digamos a las gentes generosas que por esos mundos de Dios están recibiendo invitaciones para prestar ayuda a la población civil de España que no se dejen embaucar por tales sujetos. Así en la España Nacional, la de FRANCO; la única y verdadera no cegan esos auxilios y en buena hora lo digamos; ni falta que nos hacen. De vez en cuando algún espíritu generoso se nos hace algún regalo; que por lo general consiste en ambulancias sanitarias o cosa por el estilo; otras veces los donantes envían al GENERALISIMO cantidades en dinero para que él los distribuya como crea conveniente. Pero fuera de eso nada.

De forma, que cuando se hacen cuestiones en el extranjero, para enviar las a la población civil de España, sean los donantes que es para la España roja y sólo para ella. No queremos con ello quitarles la intención generosa; sino sencillamente advertirles de a quienes van a proteger y quienes son los que necesitan esos auxilios. Y sepa también Mr. Chamberlain que en el Parlamento inglés

Rumba miliciana

Balcón de Buenos Aires

Nuestro pueblo, el porteño genuino, en su generalidad, muéstrase tan indiferente con respecto a la guerra de España, como a la de China. Indiferente para todo; para los problemas extranjeros, y para los problemas del país. Pero ponéle por delante un pequeño suceso de la urbe y le veréis llenar las calles, agitarse, revolverse, crecer, estallar.

Si esta modalidad implica un defecto, este defecto no es exclusivo del hombre de Buenos Aires. Las grandes capitales son absorbentes y no sólo lo son en un sentido. Las grandes capitales son las consumidoras de las energías nacionales, las devoradoras de productos y las aniquiladoras de espíritu. Pocos son los individuos que logran sustraerse al melaficio del pathos capitalino y, quien lo consigue, por fuerza resulta un triunfador.

Recordemos que las principales personalidades francesas o españolas, no nacieron ni en París, ni en Madrid. Vinieron de lejos. Vinieron de las provincias. Las naciones están construidas por provincianos. Y cabe agregar que, en la hora de la decadencia, es cuando se impone la característica capitalina, ocupando el vacío que se ha hecho en el espíritu de la Nación, con sus palabras sin pensamiento, con su arte que es pura diversión, con sus costumbres que tienden a lo licencioso.

Claro que en aquellos países con provincias de honda tradición y población abundante, la influencia de la capital queda compensada por muchas influencias provincianas. Se establece un equilibrio entre las dos corrientes de signo contrario. Y de este equilibrio resulta un espíritu nacional, donde a las cosas de fondo contribuyen la provincia y a las de superficie la metrópoli.

El peligro adquiere proporciones en un caso como el nuestro, con una capital inmensa y unas provincias reducidas. O esto se deben las exageraciones de la tónica porteña.

Un litigio sobre una paternidad musical ha dado motivo a uno de esos espectáculos ya comunes en nuestras calles. Una rumba, que no es música argentina, y un autor, que tampoco es músico criollo, han conmovido los sentimientos patrióticos de nuestra ciudad.

FEI Tebib ARRUMÍ

Francia y subsidio familiar

Burgos.—Un Decreto Ley del gobierno francés relativo a los Subsidios Familiares modifica en parte el régimen estatuido anteriormente.

Nuevas cifras en los baremos que para nosotros sólo tienen el interés de un juicio valorativo y sobre toda una tendencia a contrarrestar la fijación de las masas, que acusa — excepción hecha de todas las sufridas que la prioridad de nuestra Ley origina una consignación del procedimiento contenido en esta.

Francia sigue conformando las masas por los salarios de cuya cuantía dependen y en cuya proporcionalidad se determinan.

Nuestro concepto del subsidio familiar se apoya en un principio fundamental y es: que no sigue las variaciones del salario ni mantiene estrecha relación con éste en un porcentaje que se diera invariablemente. La igualdad se da en la misma medida con que se valora la aportación de hijos de la familia humilde, como la que goza de más elevada posición

dad indiferente. Triste espectáculo, por cierto, el de nuestro Buenos Aires alegre y confiado; pero más triste todavía nos parece el juego a que esta conducta se presta. A un salón cinematográfico de la calle Vavalle acudió inmenso gentío para presenciar la prueba pericial en el asunto aludido. Hinchido el local, la multitud rebosaba en la calle.

Público ingenuo, inocentón, elemento fácilmente maleable en manos de demagogos, de periodistas sin escrúpulos de políticos de mala fe. ¿Qué lugar más adecuado para un pescador de río revuelto? ¿Qué lugar más indicado para un don Angel Ossorio y Gallardo?

Y, en efecto, los grabados de «El Diario», que dedica al asunto página y media, nos presentan al embajador rojo presidiendo el acto pintoresco del cine Embajador (coincidencia de nombres!) Tal negocio para tal hombre y tal hombre para tal negocio.

Es así como se ganan voluntades en un conglomerado de hombres sin voluntad. Insinuarse en unos casos, colarse en otros, meterse en todos. Aquí escuchar. Más allá sonreír. Por todas partes distribuir arretones de mano. ¡Oh, genio brillantísimo de la demagogía, a cuántos hemos no descendidos con tal de asegurarte adeptos!

Que el embajador de la España de pandetera, de sangre, de ruina y de mendicidad — que es lo que representa aquel señor en la Argentina — venga a terciar en un salón porteño de espectáculos a propósito de una rumba cubana, escrita por un griego de apellido italiano y saqueada por una empresa yanqui, constituye el episodio más significativo de la etapa diplomática de don Angel. Es una página de sainete al natural. Y si esto lo comenta yenaltece el órgano de la colectividad israelita, la pieza resulta apoteósica.

Rumba cubana, saqueo yanqui, diplomacia corruptora. ¡Pobre España, hasta dónde la hicieran rodar los defensores de la «Democracia»!

Y hasta dónde podrá llegar el país nuestro con este pueblo entregado sin defensa a la explotación de su ingenuidad por habilidosos y extraños forajidos?

En días de Navidad

HOY, DIA 24 DE DICIEMBRE DE 1938

Importa, que la atmósfera se caliente, ni que el agua gotee, ni que el invierno, que es fecundo tan como el verano. Cuando hay tuerto en el corazón y en el ánimo enojados y fe en el sentimiento y fe en el alma; cuando las Navidades hablan de gratos recuerdos traídos y se ve el resurgir poderoso de la Patria, que abandona los días de los pasados días para llevar en su bandera de Victoria las destemplanzas físicas de la guerra ni las dificultades del mundo, arredran el fervor.

Caudillo de España, ha querido, el país entero conmemora en la dignidad estas Fiestas de ahorrarse eso desde los campos de batallas llegan bellas nuevas, augurios de victoria cercana: Los actos nacionales celebran sus Navidades en la sublime embriaguez de un triunfo magnífico, rompiendo las masas del marxismo y abriéndose en par las puertas de Cataluña en un gesto soberano de poder inabarcable.

Los Ejércitos de España, los que en las regiones no liberadas toman resplandores de patriotismo y de fe, dijérase que van a por las pobres provincias, que ya bajo la garra roja, la paz gentil nacimiento familiar. También las montañas aparecen recubiertas de nieve, y congelados los ríos, y ruinas como aquellas casitas de paja, que el tiempo destruyó aquecero destruyó y que salen año tras año de su escondite para solaz de la patria. Los soldados españoles llevan en la fé de España, luminosa y clara como la estrella de plata, que en los reyes Magos la Cueva de Belén. Benditos sean los soldados de la Patria!

Los clamores entusiastas de la patria, llegan al corazón frases de amor y de sacrificio popular hacia el Caudillo; frases, que son raíces, que se plantan en el alma de España, que esa alma, reconoce en el Gobierno paternal, que rige el Generalísimo la base exacta de una futura patria.

Para España, para la España de hoy, ha de ser el amor el sello definitivo. El amor, la comprensión, la unidad mutua. Y florecen ya sobre los campos ubérrimos del Nacional Socialismo, los brotes primeros de una nueva patria, que habrá de ser ramaje frondoso. El subsidio familiar, la fijación de salarios y jornales mínimos, el

aguinaldo ahora del combatiente, la obra esplendorosa de Auxilio Social, el donativo acordado entayer por el Consejo de Ministros, en favor de los funcionarios del Estado, el rescate acordado también a propuesta del Caudillo, de las prendas de los pobres, que en los montes de riqueza se tocaron en pan por un momento y que vuelven ahora a sus dueños des de la mano santo de la Patria Española.

Todo, todo, constituye una labor inigualada de consolidación social a base del cariño entre todos los españoles. La vieja explotación se vuelve dádiva; la divergencia de clases se torna comunión espiritual de verdaderas igualdades y de sentimientos idénticos.

Todo por España, en la guerra y en la paz. En estas Navidades, por España se combate y se triunfa; en estas Navidades por España se ayuda y se acaricia.

Por eso el pueblo español, al sentirse conmovido con el Caudillo, se compenetró íntimamente consigo mismo; Constituye una Unidad, la Unidad de los espíritus, símbolo y eje de la Unidad que crea las patrias fuertes y dignas y gloriosas.

Y es grito nuestro de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! es la expresión más bella del amor a la Patria que nace entre el fragor de las armas de fuego que atruenan los espacios en homenaje a Dios y a España, con el mismo clamor triunfal que tuviera en Belén el canto de los ángeles: Gloria a Dios en las alturas y Paz en la tierra, a los hombres de buena voluntad.

La paz de España, que se acerca presurosa.



LA ÚLTIMA HORA, interpretando el sentir de la disposición gubernativa, que ordena la no publicación de prensa el día 25, para conceder a los obreros un descanso extraordinario de Navidad, ha resuelto no editar el número correspondiente al lunes día 26, excepto el caso de que noticias trascendentales ampliando los datos de victorias que apuntan en el parte oficial de hoy, aconsejaran la publicación de una hoja extraordinaria.

¿POR QUÉ DUDAR?

En ningún sitio estará mejor que en

TITO'S Esta Noche Buena

CENTRO DE ESPECIFICOS

Nacionales y Extranjeros

FARMACIA RUBI

SINDICATO-146

Teléfono 2610

Vinos de Jerez OSBORNE

De Hernán Cortés a Francisco Franco

XI

Entre las cruentas batallas de la dolorosa cruzada, que en bien de la humanidad, de la civilización y de las patrias creyentes realiza España con el sacrificio de su juventud gloriosa y con el martirio de los pueblos avasallados por la esoria mundial. Y entre los hechos que en esta campaña han culminado con un salvajismo y una inhumanidad desconocida hasta hoy...

Oviedo, Toledo, Irún, Guernica, Belchite, Burriana, Nules, son pueblos que sufrieron martirios inauditos; saqueados por la horda, asesinados sus habitantes, destruida su riqueza, incendiadas las casas de Dios; con todas las agravantes de ensañamiento, alevosía, perversidad, crueldad e inhumanidad. Hechos sin ejemplo y sin causa; desconocidos hasta la fecha en la historia de las invasiones y las guerras, no nos pechados por nadie, ni aun concebidos por la fecunda imaginación del Dante.

Ha sido preciso para llegar a ello, poner en juego todos los refinamientos del mal incubados en inteligencias satánicas y en almas perversas, cuajadas de odios ancestrales, en corazones crueles carentes de piedad y de sensibilidad humana, con desarrollado instinto de bandolerismo y de sangre, como maestros y directores de toda la horca de esas y covachas esparcidas por los cuatro puntos cardinales; y hoy concentrados en España, por mandato de Rusia y por obra de su colonia Francia, que al servicio de la maldad eslava; ha agitado de Caia con su hermana latina que tanto la favoreció durante la gran guerra; letra que ahora ha pagado prestándose a servir de punto de partida y puente de enlace entre la criminal orgía moscovita y el bandolerismo y separatismo español; para hidrirlo, asco y vergüenza de los hidalgos y nobles franceses que siendo los más y mejores han carecido de valor para evitarlo.

De otros hechos de incendios y ruinas de pueblos nos habla la historia de España, pero con distintos de los actuales; aquellos son orgullo de la raza, constituyeron páginas de gloria y honor. Numancia y Sagunto reducidos a fuego y sus habitantes sepultados en sus ruinas no queriendo sobrevivir a la derrota, ni las mujeres, ni los viejos, ni los niños, es empresa de tal magnitud y a alumbra a los siglos con tan gloriosos destellos, que su grandeza parece sobrehumana.

Cortés en Méjico al hundir las naves imposibilitaba toda retirada y llevaba al ánimo de sus gentes el convencimiento que habían de vencer o morir todos en Méjico. Era el lema de entonces como el lema de hoy, característico de la raza; «vencer o morir» tanto lo uno como lo otro, ayer como hoy, para mayor

hora o gloria de España. Como el actual sacrificio de España, ese martirio colectivo, el sublime desprecio de la vida de nuestra juventud, que ni pueblo ni raza alguna fuera capaz de realizar monstruosidades fantásticas; medio millón de víctimas, mártires de la Fe y de la Patria, veinte mil sacerdotes y varias docenas de Obispos sacrificados, millares de templos incendiados, todos los valores robados, todas las casas saqueadas, las mujeres atropelladas; todas las maldades del mundo asolando los campos de España. Para realizar tanto mal ha sido preciso el contubernio de la crueldad moscovita, el sadismo asiático, la cobardía judaico-masónica de Francia, con los monstruos infernales de España y sus colegas del frente popular de ambos mundos.

Pero esos sacrificios de la vida que en antaño y en hogano los españoles inmolaron en los altares de la Patria y de la Fe, son de tanta magnitud, de tan humana grandeza que han inmortalizado a España y han consagrado a la raza por toda una eternidad.

Pero las destrucciones y asesinatos de los Casares, Prietos, Largos, Minjas, Portelas, Negrin, Azafia, Companys, Vayo, Ossorio y demás comparsa al servicio de Rusia y de su colaboradora latina; revelan tanta bajeza, ruindad y vilfania, que no pueden ser hijos de España tales dirigentes; y de no haberlos vivido en nuestros días, nadie creyera pudieran tales crímenes tener cabida en el alma y en la mente humana.

Claro que sobre tales monstruos caerá un día el peso de la justicia; la de ellos o la nuestra; la que Dios disponga.

¿Quiere decir esto que mereces igual condenación todos los que presionados por los dirigentes se han visto obligados a destruir riquezas y a combatir a España? Desde luego no. Huelgan sobre ello los comentarios de todos, porque el Caudillo con sus palabras ha sentado jurisprudencia sobre extremo tan importante.

Recordáis estas palabras?

«Nosotros formaremos una España para todos y no cerraremos las puertas del Estado a quienes a él se acojan sin reservas mentales, ni aviesas intenciones, pues sabemos que de esa gran masa explotada y engañada han de salir un día los más entusiastas defensores de la España nueva».

Quando el artifice del nuevo Estado habla claro, conciso y elocuente no cabe comentarlos, pero sí una invocación: «Imperio, Disciplina, Unidad».

Se reproducen los hechos históricos, especialmente cuando van revestidos de mayestática grandeza, como ocurre en muchas efemérides españolas.

En los días

En las costas mejicanas al alborac del año 1520 arribaba cerca de Veracruz una escuadra mandada por el Capitán Pánfilo de Narváez con ochocientos hom-

bres, cuatrocientos arcabuces y cien cañallos, con orden del Gobernador de Cuba, Diego Velázquez, de apoderarse de Hernán Cortés vivo o muerto y llevarlo a la gran antilla. Pronto desembarcó una comisión compuesta del clérigo Juan Ruiz de Guevara, el escribano Andrés del Dueso encargado de dar fé de cuanto viese, oyese y ocurriese y tres soldados.

El gobernador de Veracruz Gonzalo de Sandoval famoso capitán de Cortés los mandó a parlamentar con él, acompañados por Pedro de Solís, soldado historiador de a gran gesta mejicana.

Recibiales Cortés con diplomacia cortésana, agasajándoles, obsequiándoles, explicándoles los nombreros de la conquista, batallas sostenidas, la presión de Moctezuma, la adhesión de los indios vencidos y otros mil portos interesantes que no caben en nuestro artículo, rogando a Ruiz de Guevara que le diera a conocer su misión y sus propósitos, sin reparos ni reservas mentales de ninguna clase, a cuyo requerimiento contestó el sacerdote, textual, la historia lo conserva.

«Yo como hombre leal no disfrazo el pensamiento, ni puedo tampoco ocultárselo la verdad a un hombre tan superior como vos. El gobernador de Santiago de Cuba Diego de Velázquez a propuesta de su tío el Obispo de Burgos Pedro Fonseca, ha sido nombrado por el Rey Carlos V, adelantado mayor de estas tierras y como considera factiosa vuestra salida de Cuba os dá trato de rebelde y para castigaros ha enviado una escuadra y un ejército mandados por el Capitán Pánfilo de Narváez para apoderarse de vuestra persona y conducirlos a Santiago de Cuba a responder de las acusaciones de que sois objetos».

A tan franca requisitoria contestó Cortés: «Pues bien señor licenciado Guevara, después de arrostrar y vencer las tempestades del Océano al poner mi planta en esta tierra, encontré numerosos ejércitos de indios bravos y jamás vencidos, que se oponían a mi paso; pero la fé que me alentaba, la sed de gloria que sentía arder en mi pecho para honrar a España, el deber que había contraído conmigo mismo de realizar esta conquista para ofrendarla al monarca más grande del mundo, nuestro Rey Carlos V, me alentaron y dieron fuerza para resistir todos los ataques, vencer las insuperables dificultades, logrando infundir el valor que sentía en mi alma a los que me acompañaban haciendo de cada soldado un

héroe, (como hoy el Caudillo Franco) y contra la voluntad del poderoso monarca Moctezuma de penetrar en su territorio, no solo conquisté su veneración y respeto, sino también la admiración de sus vasallos que hoy son mis aliados y no han impedido que lo hiciera prisionero como vais a ver».

Después de tan elocuente elocución, lo presento a Moctezuma, desapareciendo de la mente y del espíritu de Guevara todo el odio y el rencor que le habían sugerido Velázquez y Narváez.

Interesantísima es esta parte de la conquista, así como los esfuerzos de Cortés para evitar un choque entre sus soldados españoles y los de Narváez, llegando para impedirlo a hacer la sublime ofrenda de aceptar el mando y la dirección de Narváez y luchar él en el puesto que se le designase. Tan patriótico y heróico propósito se estrelló contra la alevosa terquedad de Narváez, que quería cometer el delito de lesa patria de matar a Cortés o llevarlo en cadenado a Cuba, extremo que jamás hubieran consentido los valientes Capitanes de Cortés a quienes tantas veces llevó a la victoria; y a los que reunió para darles cuenta de los hechos diciéndoles entre otras cosas «al lado de Narváez os espera el perdón y el premio; yo os devuelvo con la libertad, todas las promesas y juramentos hechos con testando los Capitanes «viva Hernán Cortés, viva el primer español y caudillo del mundo, a su lado vencer o morir».

Extractando: Se entabló la batalla en un adorativo, Cortés subía las gradas luchando cuerpo a cuerpo con sus adversarios; Narváez se asomó a un torreón y un soldado de Cortés Pedro Sánchez Forjar le acometió con tal demuelo que de una tremenda lanzada le saltó un ojo desgarrándole la cara y derribándole al suelo.

«Me han matado exclamó Narváez y este grito marcó el término del combate, los soldados vencidos se refugiaron en los torreones y los que pudieron escaparon ocultándose en los montes; entonces Cortés publicó un pregón, perdonando a los vencidos si se entregaban enseguida, ofreciendo premios y ventaja a los que lealmente se alistasen bajo sus banderas, juramentándose como él y los suyos, a vencer en la conquista, o perecer en la demanda; ofreciendo la libertad, pasaje y dinero al que quisiera regresar a Cuba.

¡Qué grandeza de alma y que habilísima política revelaba aquel genio de la conquista! Tanto que el resultado

CAJONCITO IDEAL PARA LOS FRENTES los encontrareis en la CONFITESIA MORA, Herrería, 14

FUTBOL: Campo Sa Punta Domingo 25, a las 10, partido matinal «Trofeo Navidad» ATHLETIC-BALEARES PIDA SIDRA

Champagne Zarracina Representante: Victoriano López Gost-Hanna, 11 - primero Blenorragia RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 6 APLICACIONES APARATO Hermanos ALOMAR Av. Alejandro Rosselló 117. Tel. 2321

Historia de España POR Marcelino Menéndez Pelayo selección y prólogo de Jorge Vigón 3 Ptas. De venta en la Librería José Luis GRANDEZA CRISTIANA DE ESPAÑA por LUIS CARBRAS De venta en la Librería José Luis NUMERO NOEL DE L'ILLUSTRATION 1938 De venta en la Librería José Luis

Mamá ¿Dónde pasaremos la NOCHE BUENA? Como todos los años en el CAFE BORN El SEXTETO BORN nos deleita á

Asistencia Palmesana Día de Navidad GRAN BAILE FAMILIAR A las 8 y media noche

Coñacs Terry REYES Nuestro glorioso Ejército Nacional y sus heroicas Milicias Nacionales, en soldaditos plomo 30 MODELOS DIFERENTES Venta en PERFUMERIA INGLESA La Perfección mejor surtid - Cadena 6 - Palma

Ladiplociarioja Leamos en el editorial de «El Socialista» lo siguiente: «A medida que han ido transcurriendo los días y la injusticia nos ha ido azotando las espaldas, los españoles, en cuanto pueblo, nos hemos ido acostumbrando también a la soledad. La soledad es, por desgracia, dolorosa; pero en la soledad es de sentir, cuando las amistades nos hacen quejarse; es cuando los hombres y los pueblos prueban su temple. A los españoles nos han ido fallando, sucesivamente, casi todas las amistades políticas que antes de la guerra eran prometidas. Nos han fallado y, lo que es peor, muchas de ellas se han con vertido, prácticamente, en enemistades cualquiera que sea la fórmula ideada para disfrazar el ultraje».

MUTUA BALEAR Seguros de Incendios Seguros de Accidentes VIA ROMA, 45 ESTUDIOS MILITARES Logística - Topografía - Insignificancia - Transmisión - Contabilidad por D. GERARDO GONZALEZ Comandante de Infantería Nueva edición 1938 6 ptas. ejemplar De venta en la librería de

C. PASCUAL MEDICO ESPECIALISTA Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENNORRAGIA por cirugía y rebeldé que sea en pocos días. Mezquida 2 (junto al Borne).

Dr. José Ferrero Velasco Ex Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RISON Y VIAS URINARIAS Despacho: Calle de La Soledad 35 (junto a Correos). Domicilio: Hotel Victoria, Terreno.

Matrimonio Desea pieo amueblado. Informes: Arijón, Hotel Nacional (Terreno). (1696)

Se alquila casa con jardín con o sin muebles en Son Español. Informes: C. Fábrica 84. (1691)

¡Barberos! La pasta de afeitar KAIROL se venderá hasta nuevo aviso, en el DESPACHO de Palma, Pasaje Marneu 7 y 9 (junto al Café París)

Vendo dos braseros 1 Estufa; precio económico. Rey Sancho, 14-1.º 1.º; 11 a 3 tarde. (1697)

Vendo auto Marca Unic, sedán, 10 HP., en buen estado, por 2.850 pesetas. Informes: Barón de Pinopar núm. 12.

Casa particular Ofrece habitación y pensión a Caballero o Señora. Fuente céntrica: P. Sta. Eulalia, 10. (1696)

Fuoda de camión extraviados desde calle Francisco Sanecho a Son Armadams. Gratificación, devolución a Francisco Sanecho núm. 17. (1692)

Se necesita operario medio operario y aprendiz Lampista. Calvo Sotelo, num. 24 (Terreno) (1685)

¡¡ PLATA. ORO !! Puede obtener máximo rendimiento vendiendo en Zavellá, 23 - FABRICA.

PRECISA NODRIZA con leche de poco tiempo. Será bien retribuida. Informes: Saa Felio, 26 (Colmado) Palma. (1684)

¿QUIERE EDIFICAR? ¿Quiere hacer alguna reparación? Pidame presupuesto. R. ARBONA. Albañil Contratista, calle, 1 núm. 29 Son Cotomaret. (1648)

EXTRAVIADA una manta buena de bolillo, desde C. Morey a Iglesia Sta. Eulalia. Gratificaré devolución C. Fideos, 2 (Colmado La Abeja). (1686)

La Funeraria LIORÉ GENERAL MORA 2017 TELEFONO 2017

PRINCIPAL ESPACIO alquilario por sesenta ptas. garita Caimari, 65.

SEÑORA Proteja sus medias Lável pre con ALKASIL. Pida en todas partes CREMA FLECHA

AGENCIA ROY Colón, 14-1.º - PALMA. TRAMITACIONES EN G. Camión chofer; Penales; casa; Instancias; Pasajes; autos, etc., etc. RAPIDEZ EN LOS NEGOCIOS

Noticiario de Radio

Palabras de Moscardó

Se acercan las fiestas típicamente españolas en que se celebra la Natividad de Nuestro Señor, España dio siempre, en esta fecha, ejemplo de recogimiento, y en los hogares cristianos se reunían las familias españolas. Los padres y los hijos, todos unidos, festejaban en forma solemne esta fiesta tan principal para una sociedad organizada cristianamente.

Este año la guerra hace que no podamos ocupar nuestro puesto en la familia, porque estamos luchando contra los que intentaban traer el caos a nuestra Patria, contra los que estaban tratando de destruir a España. Estamos defendiendo nuestras tradiciones. Este año nos encontramos todos unidos en defensa de nuestra historia en este Cuerpo de Ejército de Aragón con el fusil en la mano, el corazón henchido de fe en los gloriosos destinos de España para elevarla a lo que fue siempre y para que se cumpla nuestra voluntad y sea en el futuro Una, Grande y Libre.

Los españoles de la retaguardia nos envían los mejores recuerdos, comprendidos en este Aguinaldo que llegó a nuestras manos, demostrando la unión que existe entre el frente y la retaguardia, y probando al mismo tiempo que aquellas os con-

templamos vigila y os quiere y espera que esta vanguardia, que sois vosotros todos, podáis formar parte mañana de las filas de nuestra España Imperial.

Todos en la retaguardia contribuyeron a hacer posible el incremento de este Aguinaldo. Este año la ayuda ha expresado un completo patriotismo, de que ha sido alma en Aragón don Cipriano Gutiérrez quien, juntamente con los buenos españoles, ha enviado el mejor de sus presentes.

En nombre de todos, gracias a España por el recuerdo que ha tenido para sus combatientes que, con el alma lo agradece desde el frente y que tantas pruebas han dado ya combatiendo con gallardía sin par contra sus enemigos de hoy que serán mañana sus hermanos, porque al contemplar nuestra obra habrán de serlo por nuestro ejemplo, por nuestra voluntad y por nuestro amor.

Soldados de Aragón: siempre adelante. La victoria está ya en nuestras manos y será un hecho real muy pronto, bajo la dirección de quien posea el corazón y la fuerza. ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!

Vuestro general,

En el campo de batalla

Nos asomamos una vez más al campo de batalla, ahora en silencio. Resamos por la zona reconquistada, en la que están frescas las huellas de la gran guerra. No son los estragos, cortejo obligado de toda pugna armada; no son los testimonios de la terrible dureza de las luchas modernas absortiguadas por los efectos de los autos explosivos. Lo que nos conmueve es está sacrificando la ritista el ánimo es ver cómo fría e quiza urbana de España, como se de vastan su campos, cómo, sin finalidad militar, se destruyen líneas de comunicaciones y se arrasan los pueblos. La esteril ofensiva que los rejos desencadenaron sobre la comarca de Gandesa se presta a muy tristes reflexiones, y podría servir para comparar ante el mundo los procedimientos de dos Ejércitos.

Ahora nos hallamos frente a la táctica que fué destruyendo las aldeas asturianas y leonesas cuando ganamos la guerra del Norte. En la derecha del Ebro se ha repetido el terrorismo destructor que nos dejó en ruinas Nules y Burriana. La voladura de un puente, el corte repetido de una línea férrea, son recursos admitidos para defender el avance del enemigo; pero, la destrucción de las poblaciones, de las que se llevan hasta las puertas y ventanas; el incendio de lo que no pueden destruir, la coacción sobre los moradores, arrastrados a la cautividad y el hambre, son recursos inadmisibles. Marcan estos procedimientos la desconfianza del enemigo y equivalen a una clara confesión de sus temores. Saben que la voluntad de los moradores del país se inclina hacia nosotros. El payés de estas riberas sólo quiere paz y trabajo.

Con la voluntad del campesino catalán se ha hecho mucha literatura y mucha política. Hemos tenido ocasión de hablar con campesinos que consiguieron escapar del campo rojo. Ni pueden, ni quieren, vivir en un régimen comunista, bajo la tiranía de un Estado que les expropia. Quieren ser los dueños de los huertos y los olivares que cultivan en minifundio. Les ocurre lo mismo que a los campesinos valencianos que fueron despojados del cultivo de sus naranjales y expropiados por los Comités. Aunque no atendamos más que a la realidad material de los intereses, hay que confesar que estos hombres no quedan satisfechos bajo la tiranía económica del Estado rojo. En cuanto a lo espiritual y en cuanto a los sentimientos heredados, hemos

de reconocer que la guerra se desarrolla sobre una de las comarcas que más tributo han rendido a la tradición.

Detrás de estas líneas por donde acechan los tiradores de los milicianos de choque que el enemigo mantiene defendiendo su retaguardia de un Ejército derrotado, es lo que amenaza por las márgenes izquierdas del Segre y del Ebro; detrás de los que defienden el tiro, ahora espaciado, de la Artillería rusa y de la Artillería francesa que durante el día hace sus lentas salva desde las opuestas orillas, no hay un pueblo con voluntad de guerra.

No podemos admitir que haya deseos de prolongar la contienda en esos campesinos que llevan cerca de tres años privados del disfrute de su trabajo y sometidos a las bárbaras exacciones de los Comités terroristas.

Todo el campo de Cataluña se halla bajo el dominio de los agentes que un día se presentaron enviados por los Comités políticos y se impusieron a tiro limpio. Sabemos cómo del lado de allá se desea la paz y se quiere la terminación de la guerra, con el triunfo de las tropas nacionales. De sobra saben que hemos de ganar nosotros, y como los rojos suponen la existencia de una mayoría adicta a los ideales que nosotros defendemos, hacen el vacío detrás de ellos, y dejan los pueblos en ruinas para que el deseo de recobrar la casita, los enses abandonados, no sea un acicate poderoso que determine el retorno a nuestro campo de los infelices payeses, arrastrados al éxodo.

— ¡Dejamos el pueblo, mi comandante? decía un labrador de Ribarroja al que fué jefe rojo de aquel pueblo.

— ¡Desde luego!

— ¡Es que aquí quedan nuestras casas y con ellas se queda nuestra vida. Aquí nacieron mis hijos, mi comandante...

— No pases pena por eso, aquí no te dejarán nada, ¿Cuál es tu casa?

La señaló el labrador. Era una casita alegre, como todas las de esta ribera del Ebro.

— Pues no pases pena, que los facciosos no entrarán en ella.

— A ver muchachos, quemad esa casa.

Y añadió dirigiéndose al payés: — Así ni los fascistas entrarán en ella ni te darán ganas de volver

M. SANCHEZ DEL ARCO.

Los crímenes rojos

En el extranjero no se han dado cuenta de la ferocidad con que han sido perseguidos la Iglesia y sus ministros. Allí donde ha dominado el poder marxista fueron profanados los templos, cuando no destruidos, todos sus templos, y persiguió a los servidores del Señor con inusitada saña. Aquellas hordas de criminales, fanatizadas por las propagandas socialistas, no se detuvieron ni ante las venerables figuras de los prelados, a los que hicieron blanco de sus iras. Dos obispos y un administrador apostólico fueron cruelmente asesinados por los rojos; tres se hallan sufriendo afrentosa prisión en su poder.

Públicos son los fusilamientos de los obispos de Segorbe, Ciudad Real, Barbastro, Lérida, auxiliar de Tarracona y administrador apostólico de Orihuela. Sobre ellos han podido recogerse copiosos informes.

El obispo de Segorbe, Dr. D. Miguel Serra Sucarral, que había hecho su entrada en la capital de la diócesis días antes del Movimiento, procedente de la Sede de Canarias fué encerrado en los primeros días y, sin pérdida de tiempo con varios canónigos de la catedral, fusilados en el Cementerio de dicha ciudad.

El prelado de Ciudad Real, doctor Fray Narciso de Estenaga y Echevarría, era uno de los más altos del Episcopado español y venía desempeñando la dirección de la Diócesis desde el 2 de mayo de 1922.

El jefe de la Guardia civil, antes de marchar con sus fuerzas a Madrid, llamado por el Gobierno, acudió al doctor Estenaga, que se ausentara de su diócesis; pero el obispo consideró que no debía abandonar su sede en aquellos difíciles momentos. El día 12 de Agosto fué secado violentamente en su palacio y se refugió en el domicilio del banquero don Saturnino Sánchez Izquierdo, con un familiar D. Julio Melgar. Pocos días permaneció allí. Las alboradas matas sacaron y después de rasarlo por toda la ciudad y especialmente por las profanadas iglesias, lo condujeron a las afueras y allí lo ejecutaron, después de haber dado muerte al payés que quiso salvarlo cubriéndolo con su cuerpo.

La dirección shrdF etaeoi shrduu La diócesis de Barbastro la regentaba, al desarrollarse los sangrientos sucesos el Dr. D. Florentino Asensi Barrón. El día 23 de julio el comité revolucionario resolvió que el obispo abandonara su palacio porque había que destinar a cárcel la planta baja. Se refugió en el palacio de las Escuelas Pías, donde le encendió el sector de dicho establecimiento, padre Eusebio Ferrer. Allí estuvo varios días, a pesar de alojarse en el mismo edificio fuerzas milicianas. Pero no tardó el comité en sentir deseos de juzgar al prelado y comenzó por irle a coartar el proceso que terminó conduciéndolo al cementerio el día 8 de Agosto y fusilándolo en aquel lugar.

No menos trágica fué la muerte del obispo de Lérida. Los hordas maristas rofdearon desde los primeros momentos la residencia del prelado. Por una puerta excusada, con su familiar, pudo salir sin ser visto y se entregó al comité revolucionario, el cual rápidamente le juzgó y condenó a muerte, ejecutando sin dilación la sentenci.

Igual suerte corrieron el obispo auxiliar de Tortosa, que fué sometido a horrible suplicio y luego que quedó vivo y el administrador apostólico de Orihuela, que después de permanecer varios meses encerrado en el cárcel de Noveda, fué encajado por otro sacerdote de Orihuela y fusilado en la noche del 24 de diciembre.

A todos éstos preados aún hay que añadir los de la diócesis de Sigüenza, Gurdix, Jaén, Almería y Cuenca.

¡Once en total!

Y aún quedaron en poder de los rojos los de Menorca, un anciano de 94 años; Barcelona, que no ha querido apartarse de sus diócesanos y Teruel, hecho prisionero cuando fué tomada aquella ciudad por los rojos.

El día que desastrosamente quedá darse cuenta del horrible calvario de esos prelados y de su tiempo: ¡terrible muerte! La conciencia universal clamará contra esta brutal revolución marxista sin precedentes en la historia del mundo y en las persecuciones contra la Iglesia.

Víctor SANCHEZ

Noticiario del día

Habla Aguirre

Perpiñán.—El napoleonchu Aguirre ha tenido la defachatez de hablar durante dos horas de Navidad. El nefasto Aguirre que no representa, al hablar de estas fiestas sagradas es sencillamente un blasfemo. No puede hablar de las Navidades quien ha sido causa principal de las desgracias que padecerán en las Vascongadas y de los asesinatos cometidos en sus cárceles.

Pero no hay más que escuchar las palabras de Aguirre pronunciadas a teater para advertir su profecía: "Yo profetizo que antes de que los facciosos puedan ganar habrá una inevitable guerra europea."

Napoleonchu en vísperas de Navidad solicita una hecatombe mundial.

El Aguinaldo

Burgos.—Ha salido con dirección a los frentes de combate una comisión de delegados de Frentes y Hospitales para entregar a los generales de las divisiones de nuestro ejército los aguinaldos que les han sido asignados.

Frentes y Hospitales al verificar esta entrega simbolizan en las personas de los generales a los representantes de nuestros combatientes cuyos aguinaldos han sido ya repartidos en su parte.

Tregua en Jerusalén

Jerusalén.—Los nacionalistas árabes se han declarado dispuestos a durante las fiestas de Navidad, a condición de que las tropas británicas hagan lo mismo.

Sin embargo, poco tiempo antes de lanzar el anuncio, hicieron estallar en Haifa varias bombas, a consecuencia de cuyas explosiones se han registrado muertos y heridos.

El exodo infantil

París.—Todos los periódicos califanes publican listas de niños que permiten como mercancía a todas las naciones de Europa y América.

Es una vergüenza estar exponeción de niños arrastrados a sus países para hacerlos desgraciados fuera de Francia, precisamente en estos días de Navidad.

El periódico publica una lista de los niños que han de ser enviados a Bélgica el próximo jueves, ordenado su presentación a las 8 de la mañana en el ministerio con todo lo necesario para salir hacia aquella nación.

El espionaje

Londres.—El "Daily Mail" revela nuevos detalles referentes al asunto del espionaje, descubierto en Irún, detalles que le envía su corresponsal en San Juan de Luz.

Sigún rica información, el oficial que examinó la maleta del vicecónsul inglés no sólo encontró en ella amplios y precisos detalles referentes a movimientos de las tropas nacionales, sino cartas muy importantes y una suma considerable de dinero que una mujer espía enviaba a su marido, residente en Francia. La espía ya detenida. El paquete había sido colocado dentro del consulado de San Sebastián por un portero que ha desaparecido en las últimas veinticuatro horas, y no se sabe si se ha suicidado.

Lord Halifax

Londres.—Lord Halifax representará a su país en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones que tendrá lugar el próximo día 16 de Enero.

La prensa alemana

Berlín.—La prensa alemana continúa manifestando su indignación contra las campañas antiazis de los periódicos ex adunidos.

El "Vorläufer" rechaza la noticia de que los diarios alemanes se mantienen extremadamente reservados con todos los hombres de Estado extranjeros, sin exceptuar a Mr. Roosevelt.

velt, mientras que la prensa yanqui convertida en portavoz del bolchevismo, no repara en provocar una guerra con sus ataques injuriosos al régimen alemán y a su glorioso jefe.

Muchos periódicos alemanes de como imminente la ruptura de relaciones diplomáticas entre el Reich y los EE. UU.

El fracaso y nqui

Londres.—El corresponsal de la agencia Kuter en Berlín comunicó que en los medios de esta capital se muestran satisfechísimos del resultado obtenido en la conferencia de Lima.

Se hace destacar de que los Estados Unidos han tenido un fracaso ya que no se ha podido lograr el que se anunciara abiertamente contra el fascismo.

Berlín muestra su contento por los resultados.

Berlín.—"Berliner Tageblatt" refiriéndose a la conferencia de Lima dice que el representante de los Estados Unidos ha tenido que regresar a su país sin haber logrado el objetivo que principalmente se proponía.

Lima.—La conferencia panamericana ha decidido aceptar las propuestas argentinas en lo que se refiere a la solidaridad continental.

Esta hecho en el ambiente de la conferencia se considera como un triunfo enorme de la diplomacia argentina contra la actuación de los delegados de norteamérica reconocidos al ministro de relaciones exteriores de la Argentina Dr. Cantillo como el artífice de esta victoria de su país.

Para que se envíe a España un agente francés

París.—El periódico "Ler Nouvelle" insiste en la necesidad de enviar un representante a Burgos.

En un artículo publicado en sus columnas, dice que no hay que olvidar que los intereses franceses en España no están sólo del lado rojo sino que también están en 2/3 partes del territorio que controlan los nacionales.

Francia—continúa diciendo el citado artículo—se ha resentido grandemente de la falta de las primeras materias que en la zona del Gobierno de Burgos se encuentra

La victoria de ayer

Salamanca.—El Cuartel General del Generalísimo ha emitido un comunicado desmintiendo terminantemente las manifestaciones de las radios rojas que pretendían haber sido rechazados los ataques nacionales del día de ayer.

La ofensiva nacional fué iniciada desde los pueblos de Tresp, Balaguer y Serós y estuvo principalmente a cargo de las brigadas navarras y de las fuerzas legionarias.

En el frente nacional se han organizado comisiones de radio destinadas a exponer a los rojos la verdad de la situación, que no por negarlas las radios marxistas deja de ser triunfal para los Ejércitos nacionales.

CINE PROGRESO
Fiestas de Navidad
SABADO y DOMINGO
LA REINA MORA

LUNES 26:
ROSE MARI
por JEANNETE MACDONALD
YO VIVO MI VIDA
por JOAN GRAWORD

Hoy, noche, RIO DE ORO es espera

Para
DULCES y TURRONES
Visita la casa de
«Vicente Rosselló, S. A.»
Calle Olmos, 139—Tel. 24-34

Compro autos

Cualquiera de las siguientes marcas:
FORD 9 HP. - MORRIS 7 HP. FORD 8 HP. - MORRIS 8 HP
OPEL 9 HP. pagaré buen precio y al contado. Urge comprar.
Informe:
Barón de Pinopar, núm. 12

BORN - Todos los días - **COLOSAL EXITO**

PEER GYNT

EMPERADOR DE AFRICA

Film basado en la famosa obra de IBSEN Música de GRIEG

Una obra maestra de la pantalla por HANS ALBERS y OLGA TSHECOWA

Primer aniversario del fallecimiento del industrial
D. Antonio Egea Pina
que ocurrió el día 26 de Diciembre de 1937
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Dolores Martínez; sus hijos doña Luisa y Angelita (ausentes); y don Antonio (presente) y demás parientes, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el lunes día 26, a las ocho y media, en la Parroquia Iglesia del Sagrado Corazón (Ensanche), por lo que recibirán especial favor.
No se invita particularmente

NOCHEBUENA

Este año mi primer pensamiento al acercarse las alegrías de Noche Buena, mi saludo más cordial, mi más efusiva felicitación es para ti, soldado de España, que velas en tu bloque, como los pastores evangélicos en aquella hora sublime de la historia del mundo, que avanzas cuesta arriba hasta la cumbre, donde brilla la victoria, que atraviesas los aires saliendo al encuentro de los ángeles que cantan el mensaje de la paz. Este mensaje luminoso descendiéndote para ti por quien todavía antes que para los demás mortales, para ti por quien todavía hay campanas de Navidad en España, y villancicos, y zambombas y nacimientos y coros juveniles que se alegran en torno a la lumbre del solsticio invernal. Tu has salvado todos esos tesoros de alegría inocente y vigorosa, alegría de los grandes y los pequeños de los pequeños a quienes llenó el corazón de sueños dorados y rosadas ilusiones, y de los grandes, en quienes renueva los gozos y aventuras de la juventud. Por eso los grandes y los pequeños te saludan, guerrero de España, por quien la vida conserva todavía sus más bellos resplandores. ¡Gloria, alabanza gratitud para aquel, por quien hay consuelo en los corazones y luz en los hogares, y júbilo en las plazas y cantos en los cielos, y en los aires voces amigas, que dicen: ¡Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad! Ellos lo ensombrecieron todo, lo enlodaron todo, lo arruinaron todo, ahogaron los himnos angélicos con sus rebuznos y emburbiaron con sus pezuñas todas las fuentes de la alegría. ¡Bendito seas tú que venciste los odios y las sombras y con la sonrisa en los labios, brazo en alto, brazo que reza y llama, mano abierta, mano que da y se entrega, abres la senda de un mañana luminoso. Para ti todo el amor, la predilección y el agradecimiento de la España eterna que una vez más se ha coronado de gloria por tu esfuerzo heroico.

Para ti también la primera sonrisa de ese niño misterioso, que yace reclinado en un pesebre. Un pesebre supone un establo, y un establo, en Oriente, quiere decir muchas veces una gruta: humedad, suciedad, angustia, pobreza. No es el alegre pórico, que has visto en muchas estampas, cuyos autores parecen avergonzarse de que su Dios busque una cuna entre los ratones y las telarañas; no es tampoco ese portal de repostaría, que siendo niño veas tras las lunas de los escaparats; ni la gruta linda y graciosa de tus recuerdos caseros, con su mundo de personajes vestidos de colores variados, y de animales que se están inmóviles en prados, que cruzan arroyuelos de hoja de lata o de cristal.
Es un establo real y verdadero. No es muy natural que un Dios aparezca en un establo a venir a este mundo, pero lo lógico, y por tanto, lo rezuma fuerza y vida, vida palpitante y profunda, será la característica de esta existencia, que comienza silenciosamente en esta noche de Navidad. Su cobijo es un verdadero establo sin pórticos ni pilastras, sin tapiques ni capiteles; un establo frío oscuro, sucio y maloliente.
Como tu trinchera, húmeda, tenebrosa y llena de insectos donde se forjan los músculos de hierro, los caracteres broncíneos, que han de sostener el edificio de la España nueva; esa trinchera lóbrega y profunda, de donde brotan los luceros del amanecer azul, esa trinchera amable y bendita, que es sepulcro de bochornos, cuna de renacimientos y tálamo nupcial, que anuncia los retoños más floridos de la Madre Patria. ¡Cómo se parece al establo de Belén! Como allí, el frío, la oscuridad, los insectos y las noches largas bajo el temblor escalofriante de las estrellas como allí, la serenidad, la fortaleza, la alegría. Y no faltará tampoco: abre bien tus oídos, mira con fe a las alturas—la voz beatificante de las milicias celestes, el mensaje suspirado, el canto que augura los regocijos del triunfo, y la gloria inefable de la paz.

Este año mi primer pensamiento al acercarse las alegrías de Noche Buena, mi saludo más cordial, mi más efusiva felicitación es para ti, soldado de España, que velas en tu bloque, como los pastores evangélicos en aquella hora sublime de la historia del mundo, que avanzas cuesta arriba hasta la cumbre, donde brilla la victoria, que atraviesas los aires saliendo al encuentro de los ángeles que cantan el mensaje de la paz. Este mensaje luminoso descendiéndote para ti por quien todavía antes que para los demás mortales, para ti por quien todavía hay campanas de Navidad en España, y villancicos, y zambombas y nacimientos y coros juveniles que se alegran en torno a la lumbre del solsticio invernal. Tu has salvado todos esos tesoros de alegría inocente y vigorosa, alegría de los grandes y los pequeños de los pequeños a quienes llenó el corazón de sueños dorados y rosadas ilusiones, y de los grandes, en quienes renueva los gozos y aventuras de la juventud. Por eso los grandes y los pequeños te saludan, guerrero de España, por quien la vida conserva todavía sus más bellos resplandores. ¡Gloria, alabanza gratitud para aquel, por quien hay consuelo en los corazones y luz en los hogares, y júbilo en las plazas y cantos en los cielos, y en los aires voces amigas, que dicen: ¡Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad! Ellos lo ensombrecieron todo, lo enlodaron todo, lo arruinaron todo, ahogaron los himnos angélicos con sus rebuznos y emburbiaron con sus pezuñas todas las fuentes de la alegría. ¡Bendito seas tú que venciste los odios y las sombras y con la sonrisa en los labios, brazo en alto, brazo que reza y llama, mano abierta, mano que da y se entrega, abres la senda de un mañana luminoso. Para ti todo el amor, la predilección y el agradecimiento de la España eterna que una vez más se ha coronado de gloria por tu esfuerzo heroico.

Para ti también la primera sonrisa de ese niño misterioso, que yace reclinado en un pesebre. Un pesebre supone un establo, y un establo, en Oriente, quiere decir muchas veces una gruta: humedad, suciedad, angustia, pobreza. No es el alegre pórico, que has visto en muchas estampas, cuyos autores parecen avergonzarse de que su Dios busque una cuna entre los ratones y las telarañas; no es tampoco ese portal de repostaría, que siendo niño veas tras las lunas de los escaparats; ni la gruta linda y graciosa de tus recuerdos caseros, con su mundo de personajes vestidos de colores variados, y de animales que se están inmóviles en prados, que cruzan arroyuelos de hoja de lata o de cristal.
Es un establo real y verdadero. No es muy natural que un Dios aparezca en un establo a venir a este mundo, pero lo lógico, y por tanto, lo rezuma fuerza y vida, vida palpitante y profunda, será la característica de esta existencia, que comienza silenciosamente en esta noche de Navidad. Su cobijo es un verdadero establo sin pórticos ni pilastras, sin tapiques ni capiteles; un establo frío oscuro, sucio y maloliente.
Como tu trinchera, húmeda, tenebrosa y llena de insectos donde se forjan los músculos de hierro, los caracteres broncíneos, que han de sostener el edificio de la España nueva; esa trinchera lóbrega y profunda, de donde brotan los luceros del amanecer azul, esa trinchera amable y bendita, que es sepulcro de bochornos, cuna de renacimientos y tálamo nupcial, que anuncia los retoños más floridos de la Madre Patria. ¡Cómo se parece al establo de Belén! Como allí, el frío, la oscuridad, los insectos y las noches largas bajo el temblor escalofriante de las estrellas como allí, la serenidad, la fortaleza, la alegría. Y no faltará tampoco: abre bien tus oídos, mira con fe a las alturas—la voz beatificante de las milicias celestes, el mensaje suspirado, el canto que augura los regocijos del triunfo, y la gloria inefable de la paz.

Sargentos provisionales de Fortificación

INSTRUCCION
Autorizado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se convoca un curso de formación de Sargentos provisionales de Fortificación, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. — El curso tendrá lugar en Zaragoza, bajo la dirección del Teniente Coronel, Primer Jefe del Batallón de Zapadores Minadores número 5, y dará comienzo el día 20 de Enero próximo.

Segunda. — Su duración será de 20 días lectivos.

Tercera. — Asistirán a dicho curso todos los cabos y soldados de las Unidades de Zapadores que propongan sus Jefes naturales, como consecuencia de los que a su vez les proponga los Capitanes de Compañía, con la limitación de que el máximo de ellos no podrá exceder de tres por cada una de dichas Unidades, haciendo la propuesta por orde de merecimientos a fin de que si el número de los propuestos excede de los 506 que se convocan, pueda hacerse la selección por los que figuren en cabeza.

Asimismo podrán asistir a dicho curso:

a) Los soldados de las demás Unidades de Ingenieros que, en número no superior a dos por Unidad, propongan sus Jefes naturales.

b) Los pertenecientes a las Armas y Cuerpos de Infantería, Caballería, Artillería, Intendencia y Sanidad o Milicias que hayan servido seis meses, como mínimo, en Unidades de Zapadores o que cumplan todas las condiciones que se detallan en la base quinta.

c) También podrán concurrir los graduados de los reemplazos de 1927 y 1928 con cultura suficiente; preferentemente, los que antes de ser licenciados fueron Suboficiales y cabos.

Cuarta. — Las condiciones de edad que han de llenar los solicitantes serán los 18 años cumplidos hasta la que correspondiera a los del reemplazo más antiguo que se encuentre en filas.

Quinta. — Además de la edad señalada en la base anterior, han de tener en cuenta los Jefes de las Unidades que formulen la propuesta, a que se refiere la base tercera, que los alumnos propuestos han de contar, por lo menos, con dos meses de Servicio en los frentes de primera línea y reunir condiciones de vocación, valor y aptitud para el mando, y también, como mínimo, la preparación cultural exigida a los del Grupo A en la convocatoria del curso para Sargentos provisionales de Infantería que fue anunciada por Orden de 28 de agosto de 1937 en el "Boletín Oficial del Estado" núm. 318, que son las siguientes:

a) Conocimientos gramaticales, especialmente a los que a ortografía y análisis se refiere.

b) Conocimientos de aritmética, que comprendan hasta el Sistema Métrico Decimal, razones y proporciones y regla de tres simple.

c) Geometría en la extensión su suficiente para llegar a conocer rectas y planos, polígonos, circunferencias, cálculos, superficies y volúmenes.

d) Nociones elementales de Geografía en general y de Historia.

e) Los aspirantes propuestos, con arreglo al apartado b) de la base tercera deberán poseer, además de los conocimientos anteriores, algunos de las profesiones de auxiliar industrial, capataz de construcción, maestro de obras, topógrafo, delinear o estudiante de aparejador, técnica industrial o ayudante de obras, con algún año aprobado.

Estas profesiones o estudios los acreditarán mediante la presentación de certificado o la correspondiente de claración jurada.

Sexta. — De acuerdo con la base tercera se seleccionarán 300 alumnos entre todos los aspirantes, por el Director del curso.

Séptima. — Los aspirantes propuestos para este curso, deberán encontrarse en la Escuela antes del día 16 de enero próximo, para dar por firmada la selección de los mismos en este día, e rán provistos de su vestuario y equipo, sin armamento y socorridos hasta fin de mes.

Burgos 16 de diciembre de 1938.— III Año Triunfal. — El Coronel Jefe, Ricardo F. de Tamarit.

NOCHEBUENA Y NAVIDADES SALON BELLVER

NATURALMENTE!

VIAS URINARIAS
Blenorragia: Curación radical sin dolor, ALOMAR. Urólogo. Especialista en enfermedades sexuales. Lorenzo Vicens 3 (Travesía J. Anselmo Clavé).

Reparaciones de receptores de Radio
PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE
Servicio especial de reparación a domicilio
MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS
Antenas — SAN BARTOLOME, 10 — Entresuelo

Pro-Monumento al "Balears"

Lista de suscripción
CRUCERO AUXILIAR "MAR CANTABRICO" (Continuación)

Distinguidos: Manuel Pedreira Cirres, 1 ptas.; Mateo García de los Reyes, 1; Emilio Mariscot Gutiérrez, 1; Alvaro Díaz González, 1. Marineros de 1.ª: Antonio Testa Tenreiro, 1; Antonio Colada Martínez, 1; Francisco Riveiro Pineiro, 1; José Otero Cernada, 1; Inocencio Otero Cernada, 1; Fructuoso González Álvarez, 1; Manuel Vázquez Batista, 1; Tomás Liñan Doval, 1; Angel Vázquez Louro, 1; Manuel Díaz Mayor, 1; Andrés Naveiras Rivas, 1; Juan González de Santiago, 1; José Landeira Díaz, 1; Vicente Bahamunde Dávila, 1; Alfonso Gómez Lones, 1; Domingo Vascos Díaz, 1; Jesús Pastor Pérez, 1; Antonio Bermudez López, 1; Guillermo Figueroa García, 1; Francisco Lomba Tomil, 1; Vicente Pazos García, 1; Manuel Cortiñas López, 1; Juan Acuña Pazos, 1; y Manuel Seoane Bares, 1.

Marineros de 2.ª: Antonio Mojina Alcalá, 1; Avelino Doce Santos, 1; Antonio Otero Felpeto, 1; Anastasio Díaz Díaz, 1; Andrés Caballeira Barros, 1; Alfonso Paredes Pazos, 1; Angel González Gándara, 1; Agustín Salgueiro Alvarez, 1; Andrés Freire Laira, 1; Agapito Rodríguez Garca, 1; Bernardo Delgado García, 1; Crescencio Sala Algortriz, 1; Claudio Correa Suárez, 1; Domingo Hermida Louro, 1; José Blanco Fernández, 1; Delindo Alonso Martínez, 1; Dionisio Fernández Díaz, 1; Jacinto Adán Gaisola, 1; Juan Alvarez Salgueiro, 1; Iluminado González Madrid, 1; José García Barreiro, 1; José Mourenza Bellón, 1; José Busquet Brotad, 1; José A. Suarez Mendiz, 1; José Romero Blanco, 1; Estanislao Álvarez Feijoo, 1; Emilio González Carnero, 1; Eustaquio Páez Palazuelos, 1; Florencio Alvarez Arrasita, 1; Francisco de la Rocha, 1; Francisco Arriue Goircu, 1; Gabriel Rodríguez González, 1; Luciano Martínez López, 1; Luis Mayo López, 1; Manuel Varela Varela, Manuel Sevilla Martínez, 1; Manuel Suarez Farina, 1.

Marineros de segunda: Miguel R. García 1 peseta; Manuel Luaces 1; Manuel Saizón Paniagua 1; Manuel Jáuregui Llela 1; Manuel Fernández Rial 1; Pedro Alonso Alvarez Pedro Durán Fraga 1; Otadillo mero Lorenzo 1; Rafael Martínez Otero 1; Rodrigo Otero Rivera 1; Víctor Castro Larño 1; Casiano Liñá González 1; Manuel Rial Rial 1; Manuel de Diego González 1; José García Mato 1.

M. Voluntarios: Albino Rodríguez Fontenla 1; Arturo Bodelón Nieto Antonio Crespo Acuña 1; Aitor Carballo Bázquez 1; Antonio Rivas Lama 1; Antonio Budiño Rodríguez 1; Alberto Espantos Vilella 1; Alfonso Hermida Varela 1; Antonio Palmero 1; Antonio Bouza Anido 1; Antonio Reñol Dominguez 1; Angel Marco Dominguez 1; Antonio Villar Espinera 1; Angel Díaz Rodríguez 1; Agustín Sánchez Sánchez Antonio Mosleirn Morillon 1; Agustín Martínez Dórgico 1; Alfonso de Cabar 1; Antonio Yañez Bravo Andrés Lorenzo 1; Antonio Díaz Suárez 1; Alberto Jubera Elcarri 1; Bernardo Bouza Yañez 1; Bernardo Otero Barra 1; Bernardino Otero rra 1; Benigno Armentol Pérez Bienvenido Tixón Montenegro Claudio Otero Barreiro 1; Carlos Almida Calvo 1; Claudio Casanovi Blanco 1; Cayo Alvarez Ares 1; Isos González Rico 1; Daniel González Fernández 1; Benigno Pérez Paredes 1; Benigno Alonso Dávila 1; Bernardo Padro Aneiros 1; Benito Cas López 1; Carlos Romay Martínez Proefirio Figueroa 1; Prudencio Ruiz Fernández 1; Ramón Zas Juan 1; Ramón Martínez Eguizabal 1; Ramón Barredo Mesa 1; Ramón Fernández Amico 1; Ramón Peña Vázquez 1; Raimundo Fortun Mayor 1; Ramón La Guardia 1; Ramiro Meir Casal 1; Rufino Mosquera Díaz Enrique Cuevas Garín 1; Esteban Tenreiro Sánchez 1.

JARABE VINCI
TONICO RECONSTITUYENTE

Paquetes para los frentes y para el TERRITORIO NACIONAL en servicio combinado por AVIÓN
LA EXPEDITIVA, B. Miralles, 29 y Soledad 13

Escuela Nacional de Avicultura CONSELL
En Mayo próximo podrá obtener el Título Oficial de PERITO AVICOLA, si se matricula antes del día 30 de este mes.

TEATRO BALEAR
HOY, A LAS 5
METRO GOLDWIN PRESENTA A
JANET MAC DONALD en
Rose Marie
De complemento: **YO VIVO MI VIDA** con Jean Crawford

Parque de Intendencia de Palma de Mallorca
El próximo día cuatro de Enero a las diez horas en primera convocatoria y caso de no dar resultado ésta, el día cinco del mismo mes y a la misma hora en segunda convocatoria, se reunirá la Junta Económica de este Parque para realizar la compra mensual de artículos necesarios al Parque con sujeción a las normas que constan en los anuncios fijados en los tableros del citado Parque y publicados en el Boletín Oficial de la Provincia.

En la Secretaría de la Junta (Parque de Intendencia) se facilitarán los pliegos de condiciones todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto.
Palma, 22 de Diciembre de 1938. — III A. T. — El Presidente, Augusto Avilés.

SOLARES
Los hay para vender en la Avenida de Archiduque L. Salvador, y la de Escultor Galmés, desde 20 a 40 ptas. el metro cuadrado.
Para informes en esta Administración.

Calendario Zaragozano
para las ISLAS BALEARES
CORRESPONDIENTE AL AÑO 1939
Precios de venta: 25 céntimos el ejemplar, 20 pesetas el 100 y 180 pesetas el millar.
De venta en la Librería Tous, P. de Cort.

BICICLETA
de niño compraria. Rda. Pons 165 de 10 a 1.

CITROEN 5 HP.
tres plazas, vendo. Informes: J. Anselmo Clavé, 7.

Se necesita
mujer para cuidar niños. Razón 25a Sta. Eulalia, 10.

LUCIDOR
El mejor limpia metales. Exíjalo a su proveedor.

FRONTON BALEAR
Mañana Domingo Tarde a las 5
BARENECHEA—SOLOZABAL
contra
ATANO—EHAVE
CARMelo—IRIONDO
EHEVARRIA—ECHENIQUE
Y quinielas.
Detalles por carteles y programas.
Lunes partidos y quinielas.

Dietario para 1939

para BALEARES

Página por día y dos días por página

De venta en la Librería de J. TOUS

Informaciones

A nuestros lectores

LA ÚLTIMA HORA desea a sus lectores y anunciantes felices Pascuas de Navidad, y hace votos para que estos días sean también propicios para la Patria y el saludo a Franco Arriba España y a España

Subsidios familiares

Serán beneficiarios del régimen obli-

guardia urbana, excepción hecha del Inspector jefe y guarda jardines, así como también a las familias de aquellos que vivan bajo el mismo techo a excepción de los hijos mayores de 14 años.

Se aprueban los presupuestos de ingresos y gastos municipales para el ejercicio de 1939 que ascienden a 6.272.406'48 pesetas.

En el presupuesto de gastos se consigna la cantidad de 125 mil pesetas para el aumento de los haberes de la persona.

Igualmente se aprueba el presupuesto de Ensanche que asciende a 461.936'96 pesetas.

El Secretario agradece en nombre propio y en el del personal, el aumento de los haberes.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

SEU

RUEGO

Se ruega condescendientemente a los familiares de los Caidos afiliados a este Sindicato, que pasen por las oficinas de esta Jefatura Provincial del SEU (Millones 15) a facilitar datos para la formación del Fichero e Histórico de Caidos.

Hora: de 8 a 3 de la tarde.

Sucesos y desgracias

ATROPELLADOS POR AUTOMÓVIL

Esta mañana un camión ha atropellado a Catalina Fuster Delgado de 48 años domiciliada en la calle Fco. Villalonga, 10.

Trasladada a la Casa de Socorro le han sido apreciadas las siguientes heridas: fuerte contusión y erosiones en la pierna y pie izquierdo; erosión en la nariz y pómulo derecho y contusión en el pulgar izquierdo.

Bernardo Fuster Fuster, de 54 años de edad, con domicilio en la calle Luis Martí 227, ayer noche fue alcanzado por un auto, produciéndose las dos heridas contusas en la región parietal derecha; contusión y erosión en la región escapular y pinya en su tercio inferior.

Dichas heridas el médico de la Casa de Socorro, las calificó de leves salvo complicaciones.

En la carretera de Inca ha sido atropellado por un auto esta mañana Juan Ferrer Ginard, por las obras de pavimentación de la calle de Arturo Rizi y plaza de García Orell.

Queda enterada la Comisión Gestora de un B. L. M. del Secretario militar al Alcalde y a la Corporación municipal, con motivo de el telegrama de felicitación que se cumplen años. Envía una salutación a la Corporación, extensiva al vecindario.

Se da cuenta de un oficio del funcionario don Gabriel Torrens, rindiendo la gratificación, acordada a su favor en la última sesión, y se acuerda darle las gracias.

Dáse cuenta de una proposición pidiendo se gratifique con 125 pesetas a la señorita Concepción Xaudaró, motivo de la suscripción al "Aguinal por los trabajos extraordinarios con el Combatiante", y que se felicita a las señoritas María Teresa Mastrot y Sebastiana Sampol.

El señor Cirerol propone que la felicitación se haga extensiva al gestor señor Roca.

Apruébase un dictamen de la comisión de Aguas proponiendo entre en vigor el día primero de enero próximo el Reglamento del servicio de Aguas y Alcantarillado con las modificaciones en él introducidas.

A propuesta del señor Salleras se acuerda colocar en el salón de sesiones una lámpara con el nombre de don José Calvo Sotelo, para perpetuar la memoria del protomartir.

Se acuerda conceder el derecho a asistencia médica domiciliar y farmacéutica, ambas gratuitas, a los obreros municipales, subalternos,

D. Alejandro Tejedor, 200 id. D. Antonio Vives Ginard, 25 id. D. Pedro Alcover, 50 id. Sindicato Fabricantes Curtidos, 2.000 id.

D. Bernardino Seguí Garriga, 200. Hija de Joaquín Pujol, 100. Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 1.000.

Ayuntamiento de S. Lorenzo de Descardazar a cuenta su aportación, 3.750. Calcería Hispánica, S. A., 500. D. Luis Moragues de Manzanos, 150.

D. Antonio Valls Valeriola, 500. Ayuntamiento San Servera a cuenta su aportación, 3.250.

D. Fernando Truyols, 250. D. Rafael Ferriol, presbítero 10 ptas. Fabricantes Tejidos de Sóller 10.000 pesetas.

Cia. Fabril, S. A., 3.000. D. Raimundo Fortuny Moragues, 1.000.

Ayuntamiento Calviá su aportación, 3.181'25. Doña M.^a Ignacia de España Dez callar, 500.

D.^a Dionisia de España Serra, 500. Sra. Vda. de Bonsoms, 100.

El Sr. Gobernador agradece públicamente a todos los donantes la generosidad de sus aportaciones.

C. N. S.

ORDEN

Visto el resultado de la orden del 20 de octubre último sobre aplicación del Edicto de la Comandancia Militar de Balears del 4 de Septiembre de 1937 oído el parecer de la Comisión Asesora a propuesta del Subdelegado del Servicio ha resuelto:

1.º—Fijar las cuotas para el actual período (Diciembre 1938 y Enero 1939) en la cantidad de 6'50 por obrero, que abonarán los Empresarios según el número de aquellos a su servicio.

2.º—Los días destinados para el pago de recibos, serán del 20 de Diciembre al 5 de Enero próximo, ambos inclusive. Transcurrido este plazo se aplicarán los recargos correspondientes.

3.º—Se observarán las mismas disposiciones contenidas en la Orden de esta Delegación Sindical del 10 de Noviembre de 1937.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 21 de Diciembre 1938. III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial, Gabriel Cortés.

SINDICATO DE EMPRESARIOS PANADEROS

Para el día de Navidad se recuerda el cumplimiento de la Base 8.ª de las de Trabajo vigentes que dispone que no elaborarán pan ni panecillos por la tarde, estando obligados los operarios de este turno a hacer la levadura y se recuerda también el acuerdo de no poner a la venta el lunes siguiente hasta las 10 de la mañana panecillos del día.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Notas del mar

Esta mañana ha llegado a Palma fondeando en el puerto el vapor mercante alemán "Livorno", con carga general. Proceda de Hamburgo y es calas.

BUQUES ESPERADOS

Para pasado mañana tienen anunciado su llegada a Palma los vapores mercantes italianos "Sevigliano" y "Guido Bruner" procedentes de Sevilla y Génova respectivamente, con carga general.

BUQUES DE GUERRA

En la bahía ha fondeado un destructor con bandera italiana.

EL TIEMPO

El tiempo sigue malo. Esta mañana y durante unos diez minutos ha nevado sobre Palma. También ha llovido a intervalos siguiendo el frío intensísimo.

El cupon del ciego

Sorteo de 24 Diciembre de 1938. Número premiado 735 con 40 ptas Aproximaciones 7v4 - 736 con 3 pts Arriba España.

Jefatura de antiaéreo náutica

Para evitar alarmas infundadas esta Jefatura pone en conocimiento del público que los próximos días 28 y 29 a las 10 horas se efectuarán ejercicios de tiro por baterías emplazadas en nuestra costa.

Palma, 23 de Diciembre de 1938. —III A. T.

De orden del Sr. Comandante Jefe, El Secretario General, Walls y Gueda.

Por conducto de la Alcaldía de es-

ta Ciudad se ha recibido un donativo de 500 pesetas hecho por don Juan Saridakis que esta Jefatura ha decidido destinar a las necesidades del refugio de los Comedores de "Auxilio Social" de Santa Catalina.

Esperamos de las personas acomodadas de Palma, Entidades Bancarias, Sociedades, Fabricantes y firmas comerciales cuya prosperidad actual es conocida que hagan donativos para estos fines humanitarios y de caridad, siguiendo el ejemplo del citado señor (que ya anteriormente entregó 1.000 ptas. con el mismo objeto) y contribuyan al pago de las 4.202 ptas. que faltan abonar por los gastos habidos en la construcción de este refugio, pensando en la seguridad de los niños de la barriada de Santa Catalina que en gran número acuden a estos comedores.

Palma, 23 de Diciembre de 1938. —III A. T. El Secretario General, Walls y Gueda.

Para los patronos

ORDEN

Visto el resultado del 20 de Octubre último sobre la aplicación del Edicto de la Comandancia Militar de Balears del 4 de Septiembre de 1933, oído el parecer de la Comisión Asesora a propuesta del Subdelegado del Servicio ha resuelto:

1.º—Fijar la cuota para el actual período (Diciembre 1938 y Enero 1939) en la cantidad de 0'50 por obrero que abonarán los Empresarios según el número de aquellos a su servicio.

2.º—Los días destinados para el pago de recibos, serán del 20 de Diciembre al 5 de Enero próximo, ambos inclusive. Transcurrido este plazo, se aplicará el recargo correspondiente.

3.º—Se observarán las mismas disposiciones contenidas en la Orden de esta Delegación Sindical del 10 de Noviembre de 1937.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 21 Diciembre, 1938.—III A. T.—El Delegado Sindical Provincial SALUDO A FRANCO.

ARRIBA ESPAÑA

RELIGIOSAS

Indulgencia plenaria asistiendo a cualquiera de las tres misas citadas.

CUARENTA HORAS.—Empiezan en Santa Teresa, dedicadas al Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo. Empiezan en la Anunciación (Hospital), al Nacimiento del Niño Jesús.

Par la mañana misas rezadas. Por la tarde a las 5 p media Viseras.

Empiezan en la iglesia de San Francisco a la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.

OTRAS FUNCIONES.—En la Misma mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Rdo. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En San Felipe Neri a las 5 y tres cuartos de la tarde se practicará el solemne ejercicio de la Segunda Infancia, con canto de Villancicos.

En la Merced por la solemnidad de En la Merced por la solemnidad del día del Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo, hay concedida Indulgencia Plenaria y Absolución general que se dará a los fieles después de la Sagrada Comunión.

En Montesión a las 6 y media, se empezará el Octavario del Niño Jesús.

En el Socorro, a las 10 y media Bendición Papal. Por la tarde a las 6 y media ejercicio del 4.º Domingo con exposición de S. D. M., sermón por el Rdo. P. Menéndez reserva del Smo. y procesión.

En San Juan se dará principio al solemne Octavario de Navidad. F.

Parque de Intendencia de Palma de Mallorca

El próximo día 5 de Enero a las doce horas y en el Parque de Intendencia de esta Plaza, se celebrará la adquisición por gestión directa de los artículos precisos a este Parque con sujeción a las normas que constan en los anuncios fijados en los tableros del citado Parque. Ayuntamiento de esta Ciudad y publicado en el Boletín Oficial de la Provincia.

En las Oficinas del repetido Establecimiento se facilitarán los pliegos de condiciones todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana, admitiéndose ofertas hasta una hora antes de la celebración del acto.

Palma, 22 de Diciembre de 1938. —III A. T.—El Presidente, Augusto Avilés.

GRANDEZA Y FRAGILIDAD DEL ESPIRITU

La batalla naval de Jutlandia y el fenómeno submarino por EL ALMIRANTE GUTY 6.ª Edición, 15 pesetas ejemplar De venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort

RADIOELECTRICIDAD

Revista mensual NUMERO 4—3 pesetas ejemplar DE VENTA EN LA LIBRERIA DE J. TOUS, P. DE CORT

De Teatros

PRINCIPAL

Durante estos días de Fiestas se proyectará en este teatro la película "La vuelta al hogar" interpretada por Zara Schander.

LIRICO

El estreno de "La Reina Mora" ha congregado estos días en el Lirico una concurrencia extraordinaria.

La nueva película de producción nacional ha satisfecho plenamente al público. El diálogo de los Hermanos Quintero ha hecho una vez más las delicias de los espectadores que no han cesado de reírse durante el mismo y la inspirada música del Maestro Serrano han sido nuevamente ovacionadas.

La interpretación muy acertada por parte de María A. i. Raquel Rodríguez, Pedro Terol, Valeriano Ruiz París y Gil Varillas, y la parte musical un verdadero canto para la Orquesta Sinfónica de Madrid.

En todas las sesiones de estos días se proyectará "La Reina Mora" completando el programa "La senda del diamante" y el Noticiero Ufa.

BALEAR

Sigue proyectándose en este local con grandioso éxito el super film de la Metro Goldwyn Mayer "Rose Marie", interpretado por la artista de voz de oro Janette Mac Donald y secundada por el notable cantante Nelson Eddy.

De complemento, se proyecta también, la superproducción "Yo vivo a vida" con la popular actriz Joan Crawford.

Las sesiones son continuas de tres tarde a once noche. Mañana domingo y el lunes se proyectará el mismo programa.

FO-N

Continúan en pleno éxito las proyecciones de "Leer Gynt" Emperador de Africa el magnífico film alemán presentado con toda propiedad avalado con la deliciosa música del inmortal Grieg.

La interpretación por parte de todos los artistas es irreprochable descañando el gran actor Hans Albe t.

En las sesiones de estos días se proyectará "Leer Gynt" completando el programa otras interesantes películas.

RIALTO Y MODERNO

Siguen en con éxito las proyecciones de la película "Carmen la de Triana" estrenada en estos salones el jueves.

Imperio Argentina en la parte de protagonista realiza una irreprochable labor dignamente secundada por todos los demás artistas que toman parte en el film.

Estas fiestas se proyectará en todas las sesiones "armonía de Triana".

Nuevo saliférecos de aviación

Por resolución del Excelentísimo Sr. Ministro de Defensa Nacional, se promueve al empleo de Alférez provisional del Arma de Aviación a los alumnos que han terminado con aprovechamiento el curso de Pilotos de Avión de Guerra.

D. José Antonio Núñez Robles y Rodríguez de Valcárcel. D. Francisco Ramírez Núñez. D. Joaquín Puren Labayen. D. Guillermo Iriarte Gómez.

De Teatros

D. José Manuel Gómez Pérez. D. Gumersindo Villar Otero. D. Eusebio Luis Pascual Borjas. D. Edrico de la Peña Díaz. D. Manuel Abreu Pérez. D. Ignacio Arín Gurruchaga. D. Sanjuán Zárate Martínez. D. Pablo Marín Arezana. D. Narciso García García. D. Fabricano Román Blanco. D. Eduardo Vega de Sedano Ba

D. José Miguel Prado Pintó. D. Juan María Onieva Pasanali. D. José Troya Zamudio. D. José María Fernández Gómez. D. Federico García Arquimbau. D. Manuel González Urruticoechea. D. Eduardo Moreno Zaracain. D. José María Díaz Rodríguez. D. Miguel Jesús Ruiz de Alegría. D. Felipe García Aixa. D. Francisco Villarroya Huerta. D. Juan Esquiza Basterra. D. Francisco Gutiérrez Castillo. D. Tomás Moreno Hermosa. D. Francisco Secanellas Cervarés. D. Manuel Alonso Aienzo. D. Vicente Díaz Robles. D. Manuel Faveiro Deguidt. D. José Luis Ruiz de Belasco. D. Gil Fernández Ojaguedo. Burgos, 20 de diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—El General Subsecretario, Luis Lombare.

MANANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de la Navidad de Nuestro MERCADO.—Se celebrará en Sóller, Señor.

La Puebla, Pollensa, Felanitx y Sancellas.

LINIA DEL FERROCARRIL DE SO LLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25, 18'15 y 22'00. Salidas: 8, 12, 15, 19'30 y 23'00.

LINIA DE MANAGOB.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8'14'30 y 20'00.

LINIA DE ARTA.—Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINIA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINIA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 20'00.

LINIA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57, 14'36 y 19'30. Salidas: 7'56 y 14'40.

FARMACIAS.—Tendrán abierto su despacho:

- D. Guillermo Vanrell, Jaime, 107. " José Taronji, San Miguel, 95. " Miguel Terrasa, P. de Cort, 2. " Juan Castañer, San Jaime, 5. " Pedro Parera, Rubí, 11. " Miguel Caubet, Calvo Sotelo, 17-1. " Jaime Tugores, Cerdá 11. " Pasado mañana, segunda fiesta de Navidad, tendrán su despacho abierto por la tarde: D. Roberto Coll, P. Marqués del Palmer, 1. " Jaime Bonnin, Luis Salvador, 91. " José Sureda, San Miguel, 38. Farmacia Trián, San Miguel 157. D. Jaime Rossell, P. Cort, 18. " Lorenzo Muntaner, P. San Antonio, 47. " Miguel Verd, San Magín 192. " Domingo Femenias, Calvo Sotelo, 52.

Taquigrafía aplicada

por el profesor Dr. E. MARTIN GUZMAN 6 Ptas. De venta en la Librería de J. Tous.

PROTECTORA
DOMINGO
De 3'30 a 11'30
CALEFACCION CENTRAL
18.º controlados

REAPERTURA
EL EXPRESO FANTASMA
con WILLIAM COLLIER
Lo que sueñan las mujeres
con Nora Gregor y Gustav Frohlich
BUTACA 120 pesetas, sellos incluidos

Tres grandes films
EPISODIO
con PAULA WESSELY
con Paula Wesselly y Gustav Frohlich

AL CERRAR LA EDICION

Ha fallecido Martínez Anido

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)



La enfermedad que hace días aquejaba al ilustre soldado y político Excelentísimo Sr. D. Severiano Martínez Anido ha tenido esta mañana a las 8:50 un desenlace fatal.

Rodeaban el lecho del enfermo sus hijos y los colaboradores más íntimos del General en su obra.

Don Severiano Martínez Anido nació el 21 de Mayo de 1862. El primero de Septiembre de 1880 ingresó en la Academia de Infantería en la que permaneció hasta mediados de 1884 en que fué ascendido al empleo de Alférez y destinado a prestar sus servicios en el Ejército de Africa volviendo a la Península después de año y medio de permanencia en el Protectorado.

En 1894 fué comprendido en la R. O. de 28 de marzo y felicitado por el valor, abnegación y disciplina demostrados durante las operaciones realizadas en aquel territorio contra la cábila fonteriza que ultrajó la Bandera Nacional.

En 1896 pide voluntario formar parte de la expedición de Filipinas y embarca en diciembre de dicho año rumbo a estas Islas. Tomó parte en gran número de acciones militares y en 27 de febrero fué ascendido por méritos de guerra a comandante de Infantería. Continúa activamente en el frente hasta el mes de Julio en que regresa a Manila enfermo; allí es reconocido y se decide a regresar a la Península, donde continúa en servicio activo y en 1909 es ascendido a Teniente Coronel y vuelve de nuevo a Africa por su heroico comportamiento gana la Cruz de María Cristina y es ascendido por méritos de guerra a Coronel. En el mismo año es nombrado ayudante de S. M. volviendo por este motivo a la Península. En 1912 es nombrado director de la Academia de Infantería donde como siempre, da pruebas de su recto temple de soldado y su gran inteligencia. En 1914 se le promueve a General de Brigada y vuelve de nuevo a Africa donde permanece hasta fines de 1916 en que realiza una visita al frente inglés en la Gran Guerra reincorporándose a su destino en Tetuán el mes de febrero de 1916. En Enero de dicho año le había sido concedida la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar en atención a los extraordinarios servicios prestados en el Protectorado, mandando la Brigada de Cazadores. En la primavera de ese año es destinado a la Península y nombrado gobernador militar de San Sebastián. En 1918 asciende a General de División y en 1919, ante la necesidad de enviar al gobierno militar de Barcelona sumida en la anarquía y el crimen una persona de gran energía y capaz de superar el difícil puesto, el General Martínez Anido ocupa el cargo con el éxito característico en él, prueba de que al mismo tiempo que gran soldado concurren en él grandes dotes de gobernante. Su actuación en Barcelona es bien conocida de todos los españoles, primero como gobernador militar y después como gobernador civil, acabando con el terrorismo.

Su labor no es bien apreciada en aquel momento confuso de la política española y su dimisión como gobernador civil en octubre de 1922 es aceptada pasando a situación de disponible.

El 22 de Septiembre de 1923 apenas encargado del poder el General Primo de Rivera es nombrado Subsecretario del Ministerio de la Guerra. En 1924 es nombrado por el Director militar presidente de la Junta de Abastos, en 1925 Ministro de Gobernación y Vice-Presidente del Consejo de Ministros. Durante los años de gobierno del General Primo de Rivera sustituyó, en el Ministerio de la Guerra al Duque de Tetuán durante su enfermedad y al General Primo de Rivera en sus ausencias de la Presidencia. Hasta el 30 de Enero de 1930 ejerce el cargo de Ministro de Gobernación. En esa fecha es la salida del General Primo de Rivera a quien sigue fielmente el General Martínez Anido.

El ilustre General unos años desde que el tan bien conocido en sus causas el extranjero la inquietud de España y en sus efectos.

Apenas estallado el Movimiento Nacional el General Martínez Anido vuelve a España decidido a poner su espada al servicio de la Patria. En octubre de 1936 es nombrado presidente del Patronato Nacional anti-tuberculoso y en octubre del 37 es elevado a la Jefatura de seguridad interior Orden Público y fronteras.

He aquí sintetizada la larga actividad de este hombre magnífico que fué el General Martínez Anido. Mejor que por su limpia hoja de servicios pueda juzgarse de su valía por los ataques que le han dirigido sus enemigos. Su actuación al frente del Orden Público en España es recordado con gratitud por los españoles y recriminado por todos los pistoleros a los que barrió definitivamente. De edad avanzada el General Martínez Anido era un hombre de espíritu joven. Sobre su pecho ostenta las siguientes condecoraciones: Gran Cruz Roja del Mérito de Campaña, Gran Cruz Roja de la Campaña, de Marruecos, la Gran Cruz de San Hermenegildo, Encomienda de la Legión de Honor, Comendador Honorario de la R. O. de la Victoria, Cruz Roja Española, Medalla de Oro del Trabajo, Gran Cruz de Mérito Naval, etc. etc.

Al constituir el Generalísimo Franco el primer Gobierno Nacional concedió la cartera de Orden Público al General Martínez Anido. Su actuación en dicho Ministerio está presente en el ánimo de todos los españoles. En cuanto a la lucha antituberculosa el General ha realizado una maravillosa obra que aún con las limitaciones naturales que impone la guerra ha merecido cálidos elogios de cuantos nacionales o extranjeros la han estudiado.

Con la muerte del ilustre General Martínez Anido pierde España uno de sus mejores soldados y uno de sus más preclaros políticos. Descansa en la paz del Señor el que siempre vivió y luchó por España.

Del avance victorioso de ayer

(Servicio especial de LA ULTIMA HORA)

En las primeras horas de la mañana el cañón truena incesantemente por toda la ribera del Segre y del Noguera Pallaresa. El frente catalán sacudido por la acción de las armas nacionales se ha recobrado una vigorosa actividad. Hay guerra, mucha guerra. Nuestras divisiones, poseídas de un magnífico espíritu, saltaron de sus trincheras para marchar, decididas y audaces, por los senderos de las altas montañas ya empenachadas por las primeras nieves y por los caminos de la huerta leridana, en cuyos plantíos se agazaban los nidos enemigos.

La poderosa máquina guerrera que amontónó el CAUDILLO para dar la batalla a Cataluña ha comenzado a actuar llevando hasta el campo enemigo toda la agobiadora impresión de nuestro poderío bélico y toda la capacidad combativa de nuestros hombres que azotados por el frío, la lluvia y la nieve, con una temperatura que en algunos sectores llegó a ser de 10 grados bajo cero pelearon toda la jornada por la sierra y por los valles, rescatando para España pedruzcos de la Cataluña irredenta.

La primera jornada nos trae una espléndida victoria: cenizas de prisioneros, gran cantidad de material de guerra, varias piezas de artillería y muchos kilómetros cuadrados de tierras reconquistadas arrojan el balance de hoy. El frente rojo, quebrado y maltratado tiene en ese atardecer del viernes idéntico aspecto al que nos ofrecían aquellas jornadas de marzo último cuando nuestro avance por Tarragona.

En estos últimos días llenos de inquietud y zozobra para el enemigo, el mando rojo que tenía nuestra ofensiva y la sospecha de inminente re-entorno a los más desesperados esfuerzos para levantar la moral de sus hombres, al mismo tiempo que concen- traba sobre sus líneas todos los efectos de que diseminó en la región catalana. Parece ser que el estado mayor marxista después de llevar a cabo con todo rigor la recluta de comba- tientes ha logrado reunir unos 200 mil hombres, de los cuales una gran parte los acumuló sobre estas líneas del Segre y del Noguera Pallaresa, en las que comienza la gran batalla de Cataluña. Al refuerzo de hombres correspondió también una intensificación en la propaganda por medio de octavillas, proclamas, alarvos y en fin por cuantos medios ha reunido el enemigo para instruir la farsa de su moral y de su ejército. En unos pro- clamamos profusamente reparadas en los frentes catalanes se lanza la última consigna roja: "Cataluña habrá de ser el mejor baluarte de la república porque ni un solo hombre rojo cederá frente al ejército fascista". Pero a vez más las consignas rojas se han desvanecido entre las explosio- nes de nuestros obuses. El "baluarte" rojo está ya mellado y roto, porque las divisiones marxistas no han podido detener el arrollador empuje de las armas nacionales, que en la plenitud de su poderío, y de su eficiencia se disponen a librar esta batalla de Cataluña, la más fuerte, la más amplia y la más decisiva de nuestra guerra.

Hoy no nos esperaban; pensaban que con el tiempo encapado y el cerco de hielo que rodeaba la ribera no nos aventuráramos a operar. Pero cuando a las tropas de FRANCO les da su CAUDILLO la orden de avance los elementos atmosféricos no son enemigos de mayor meara. Por eso, cuando a las 6 y media de la mañana comenzaron los artilleros a perfilar sus tiros para poco después concentran sobre toda la línea una furiosa tempestad de fuego y metralla. Los batallones rojos empezaron a actuar la sorpresa. Sin embargo se rehicieron pronto y hasta comenzaron a organizar la resistencia en la primera línea fortificada, que se dibujaba como un cinturón.

Frente a las divisiones nacionales estaban en aquellas primeras horas de la mañana varias brigadas rojas, integradas principalmente por carabineros marxistas, que como es sabido, no

tienen del benemérito y abnegado cuerpo más que el uniforme. Fueron por tanto estas brigadas rojas con las primeras que hubo necesidad de combatir. Corría ellas se lanzaron nuestras vanguardias en un frente de casi 16 kms. avanzando con precisión matemática y al establecer contacto con los núcleos enemigos el forcejeo se prolongó poco más de dos horas.

En la lucha los carabineros rojos pusieron gran tesón; sabían que perdía aquella primera línea fortificada nada podrían hacer y agotaban hasta el último momento su capacidad de resistencia para terminar siempre materialmente diezmados por nuestras fuerzas que acompañadas desde el aire por las escuadrillas de aviación y desde tierra por grupos artilleros, vencián a los batallones marxistas capturándoles centenares de prisioneros y haciéndoles numerosos muertos que iban jalonando nuestro avance.

Por la pues la primera línea, las unidades enemigas se replegan sobre otro segundo sistema de fortificación que habían construido.

Al mediodía el avance es una ininterrumpida cadena de victorias. Los nuestros poseídos de un entusiasmo magnífico se crecen con cada nuevo reducho que conquistan y en pleno triunfo avanzan accionando a punta de bayoneta a los batallones enemigos encerrándolos en un anillo del que ya no pueden escapar sorprendiendo los con desconcentradas maniobras y capturando enormes masas de prisioneros.

A las tres de la tarde quedan desarticuladas las defensas enemigas, los batallones de choque destruidos, con dos infantes algunas unidades. Las tropas marxistas acusan una formidable desorientación; se les advierte sin mandos y sin unidad de acción. A veces grupos de 40 milicianos resisten desesperadamente hasta sucumbir en sus propias trincheras mientras que masas de 300 o 400 hombres se replegan sin más que la resistencia indistinguible para hacer la retirada.

En el otro lado del río nuestras fuerzas capturaron un enlace rojo. Lo enviaba el jefe de un observatorio artillero al comandante jefe de la brigada, con la misión de embargarlo, el siguiente parte: "No puedo resistir más. Los fascistas atacan por todos los flancos. Si a las 5 de la tarde no has enviado refuerzos veré si puedo retirarme y salvar algo de material, firmado Menech". Ni los refuerzos llegaron ni se pudieron retirar. Mucho antes de las 5 de la tarde nuestros soldados alcanzaron el observatorio y se apoderaron de dos baterías del 1p/40 completas y otra más de 10 cm. con todas sus dotaciones que los rojos habían instalado al abrigo de una loma y de las que bien bardeaban un pueblo.

A media tarde el avance prosigue avallador. Nuestras divisiones avallan una tras otra varias líneas fortificadas. En unas la línea se encarnizada, en otras los milicianos se en- tuzan con los fusiles en alto. Todo en el campo enemigo es desorden, babillos, desorientación. Parece como si los oficiales hubieran desertado por que no se explican las distintas manerías de reaccionar que tiene el enemigo. Parece como si cada miliciano respondiera a un mando distinto. No hay disciplina ni organización, ni moral de las que hablaba Negrín. Puede asegurarse que tal como se presentó hoy el enemigo y con el ardor comba- tivo de nuestras tropas la batalla de Cataluña además de apotósica será breve.

EDUARDO FONTBUENA

LOS BARBAROS

por RIENZI

6 Ptas.

De venta en la Librería José Tous.



S. A. DI NAVIGAZIONE NAPOLES

Línea rápida con salidas fijas para el CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA

Próxima salida de Palma para

Málaga, Ceuta, Tánger, Cádiz y Sevilla

el martes 27 Diciembre a las 4 tarde vapor correo

« FIRENZE »

Se admiten mercancías para las AMERICAS, EXTREMO ORIENTE y NORTH EUROPA, con un cruce directo en el viaje de retorno del día 19.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario

EMILIO CARANDINI

Calle Pelaires, 109—Teléfono. 1764.—Palma de Mallorca

Noticiero de esta tarde

Bilbao. — El Alcalde ha dispuesto el envío de unos obsequios de tabaco a un grupo de soldados vascos que se encuentran en Córdoba y que le han escrito desde su residencia.

También ha dispuesto el Alcalde que el día de Noche Buena se obsequie con turrón y golosinas a los más necesitados que acuden al gobierno municipal.

Bilbao. — La Junta municipal de recaudación benéfica ha facilitado una nota que el importe por distintos conceptos de la recaudación durante el mes de noviembre ascienden a 395.235'71 ptas.

Bilbao. — El presidente de la Diputación ha ordenado colocar pliegos en el vestíbulo del palacio episcopal para recoger las firmas de los que se interesen por la salud del Excelentísimo Sr. Ministro de Orden Público General Martínez Anido.

San Sebastián. — En la sesión de Iebrada por el Ayuntamiento el Alcalde interpretando el fiel sentimiento de San Sebastián solicitó que se cursaran felicitaciones al Jefe del Estado y al Gobierno por el Decreto anunciando el traslado de los objetos y bienes de D. Alfonso de Borbón de que había sido desposeído por la república.

El Sr. Parguaga manifestó que el Ayuntamiento de San Sebastián se preocupaba la extraña situación que parecía colocada la augusta persona de D. Alfonso y por el respeto que se tenía en la ciudad a la memoria de su ilustre madre María Cristina. La gratitud debida a estas reales personas, hace que la reciente disposición del gobierno haya sido acogida con extraordinaria satisfacción por el Ayuntamiento y pueblo de San Sebastián que deseaba vivamente se pusiera término a la anomala situación. Por ello propugna enviar telegramas de felicitación al Jefe del Estado y otros al gobierno por el reciente decreto que tanto honra a los caballeros que hoy rigen los destinos de España y que constituyen las justas aspiraciones reparar los atropellos cometidos por la república, haciendo la incorporación el ofrecimiento necesario para facilitar la restitución acordada. El decano de la nobleza felicitó al Alcalde por haber sabido interpretar fielmente el sentir unánime del pueblo de San Sebastián.

Roma. — El Jefe del Estado señor Mussolini acompañado de sus familiares salió ayer de esta capital en dirección a Roca del Caminante donde descansará en estas fiestas de Navidad.

El Duce fué despedido entusiásticamente por gran número de personalidades.

Londres. — El Primer ministro británico Mr. Neville Chamberlain con su esposa ha salido con dirección al campo para pasar en la residencia del Jefe del gobierno las fiestas de

Navidad. Mr. Chamberlain ha sido invitado a una cacería antes de su viaje a Roma.

Shanghai. — Se sabe que el gobierno chino en Norteamérica ha hecho un pedido de 1.000 camiones con destino, según dicen, al transporte comercial por carretera. Este pedido ha sido hecho a cargo del reciente crédito pedido por la banca americana para la exportación e importación cuyo crédito se eleva a 25.000.060 de dólares.

Disolución del partido comunista

Praga. — Ayer tuvo lugar el último consejo de ministros antes de las fiestas de Noche Buena. El consejo acordó la disolución del partido comunista y la prohibición de reorganizarse como tampoco ninguno de sus organismos en toda la extensión del territorio.

Todos los bienes del partido serán confiscados por el Estado y sus dipu- tados dejarán de serlo nautomáticamente. Se ocupará también de cuestiones de personal destituyendo de sus cargos al delegado de prensa de Berlín Sr. Hofman y al delegado de prensa del ministerio de Negocios de Praga Sr. fijaron por último en 50 años el máximo de edad para los funcionarios.

Inglés Práctico

CLASE COLECTIVA

No se admiten más de siete alumnos.

La matrícula se cerrará el 31 de Diciembre.

Duración del curso completo, de 1.º Enero a 30 Junio.

Gramática innecesaria

Escriba a M. Aguiló, San Campos, 60

Sidra PRINCESA de ASTURIAS

El mejor champagne de manzanas.

Tintes y crema «Flecha»

para calzado

De venta en todas las tiendas de curtidos y calzados.

L'ILLUSTRATION

2.ª edición del

Número extraordinario

publicado en el año anterior

dedicado a la

GUERRA DE ESPAÑA

Precio: 4 pesetas

De venta en la librería de J. Tous

LIRICO • Hoy, a las 3 • COLOSAL EXITO LA REINA AMORA

Maestro Serrano--Fernández Ardavin--María Arias--Raquel Rodrigo--Pedro Terol--Varillas--V. Ruiz París
Con la cooperación de la Orquesta Sinfónica de Madrid.